
ATA DA SESSÃO PLENÁRIA DA CÂMARA REGIONAL DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO DA
REGIONAL CATALÃO/UFG, REALIZADA NO DIA VINTE E OITO DE JANEIRO DE 2016

Aos vinte e oito dias do mês de janeiro do ano de dois mil e dezesseis as 14h09min, no Miniauditório
Congadas da UFG/Regional Catalão reuniram-se os membros da Câmara Regional de Pesquisa e Pós-
Graduação da UFG/Regional Catalão, em caráter ordinário,  sob a presidência da Coordenadora de
Pesquisa e Pós-Graduação, Profª.  Drª. Maria Helena de Paula. Na oportunidade,  compareceram os
seguintes Conselheiros: Leonardo Santos Andrade, subcoordenador do Programa de Pós-Graduação –
Doutorado em Ciências Exatas e Tecnológicas, em substituição a Petrus Henrique Ribeiro dos Anjos;
Aparecida Maria Almeida Barros, subcoordenadora do Programa de Pós-Graduação – Mestrado em
Educação, em substituição a Wolney Honório Filho; Luciana Borges, coordenadora do Programa de
Pós-Graduação – Mestrado em Estudos da Linguagem; Mauro Antonio  Andreata,  coordenador  do
Programa de Pós-Graduação – Mestrado em Física; Carmem Lúcia Costa, coordenadora do Programa
de Pós-Graduação – Mestrado em Geografia; Vagner  Rosalem,  coordenador do Programa de Pós-
Graduação  – Mestrado Profissional em Gestão Organizacional; Élida Alves da Silva, coordenadora do
Programa  de  Pós-Graduação  –  Mestrado  em  Matemática;  Celso  Vieira  Abud,  coordenador  do
Programa  de  Pós-Graduação  –  Mestrado  em  Modelagem  e  Otimização; Vanessa  Nunes  Alves,
subcoordenadora do Programa de Pós-Graduação – Mestrado em Química, em substituição a Luciana
Melo  Coelho; Luiz  do  Nascimento  Carvalho,  coordenador  de  Pesquisa  da  Unidade  Acadêmica
Especial (UAE) de Biotecnologia; Claudia Tavares do Amaral, coordenadora de Pesquisa da UAE de
Educação; Rogério Santana Peruchi, coordenador de Pesquisa da UAE de Engenharia; Paulo Eduardo
Gonçalves  de  Assis,  coordenador  de  Pesquisa  da  UAE  de  Física  e  Química;  Rafael  de  Ávila
Rodrigues, coordenador de Pesquisa da UAE de Geografia; André Vasconcelos da Silva, coordenador
de Pesquisa da UAE de Gestão e Negócios; José de Lima Soares, coordenador de Pesquisa da UAE de
História  e  Ciências  Sociais;  João  Batista  Cardoso,  coordenador  de  Pesquisa  da  UAE de  Letras  e
Linguística; Thiago Alves de Queiroz, coordenador de Pesquisa da UAE de Matemática e Tecnologia;
Neubher Fernandes Nunes, representante discente; Líllian Jordânia Batista Franczak, coordenadora da
Biblioteca  Seccional;  Ismar  da  Silva  Costa,  subcoordenador  do  Centro  Integrado  do Cerrado,  em
substituição  a  Regma Maria  dos  Santos; Getúlio  Nascentes  da Cunha,  coordenador  do  Centro  de
Documentação  e  Pesquisa  e  Maria  José  dos  Santos,  coordenadora  do  Departamento  Editorial.  A
conselheira Márcia Pereira dos Santos,  coordenadora do Programa de Pós-Graduação em História,
justificou a sua ausência e  a  de seu suplente. Havendo quórum, a presidente da sessão iniciou a
reunião, informando que os representantes discentes, Rayne Mesquita de Rezende e Thimóteo Pereira
Cruz, titular e suplente, respectivamente, concluíram o mestrado e com isso esta Câmara perdeu uma
representação.  A seguir  deu  as  boas  vindas  aos  novos  conselheiros,  os  Professores  João  Batista
Cardoso, Leonardo Santos Andrade em substituição ao Petrus Henrique Ribeiro dos Anjos que não
pode  comparecer. Parabenizou  a  equipe  do  Programa  de  Pós-Graduação,  Doutorado  em Ciências
Exatas e Tecnológicas, que, com persistência conseguiram a aprovação do curso. Para as UAEs que
estão pensando em apresentar propostas para novos cursos de pós-graduação, disse que se atentem ao
que está  regulamentado  nos  novos  procedimentos  do  Aplicativo  para  Propostas  de  Cursos  Novos
(APCN)  2016.  Esclareceu  que  as  exigências  da  Pró-Reitoria  de  Pós-Graduação  (PRPG)  para
submissão de propostas estão aumentando e que o importante é otimizar para ter um percentual maior
entre propostas encaminhadas e propostas aprovadas, e, ainda, que a prioridade é aumentar a qualidade
dos  cursos  existentes.  Falou sobre  o  relatório  da  produção discente,  enviado pela  Pró-Reitoria  de
Pesquisa  e  Inovação  (PRPI)  e  PRPG,  e  da  importância  dos  dados  nele  contidos,  sugerindo  aos
coordenadores de pesquisa que pense junto às suas unidades, políticas de pesquisa a partir dos dados
contidos nas três planilhas. Pediu que os coordenadores dos programas, através da projeção dos dados
de  2015,  tentem salvar  os  programas  em 2016  ou  haverá  diversos  programas  com nota  três  (3)
novamente. A conselheira Carmem Lúcia Costa solicitou à presidente da reunião que a leitura que ela
está fazendo da fragilidade dos programas, seja feita através de e-mail, para repasse aos docentes dos
programas. O conselheiro André Vasconcelos sugeriu que seja feito um fórum de discussão com os
programas de pós-graduação. Dando continuidade aos informes, a presidente da reunião informou que
o Programa de Mestrado das Engenharias não foi aprovado, devendo a proposta ser mais refinada e
reapresentada. Reafirmou que os programas de pós-graduação existentes precisam ser melhorados e
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que a Regional tem potencial para a criação de novos programas.  Sugeriu que fiquem atentos aos
prazos do Edital do Programa Institucional de Bolsa de Iniciação em Desenvolvimento Tecnológico e
Inovação (PIBITI)/Programa Institucional Voluntário de Iniciação em Desenvolvimento Tecnológico e
Inovação (PIVITI) e Programa Bolsa de Licenciatura (PROLICEN), assumidos agora pela PRPI, em
conjunto com a Pró-Reitoria de Graduação (PROGRAD). A presidente da reunião informou que foi
homologado o resultado do concurso para professor visitante e que a Regional Catalão ficou com três
(3)  vagas,  embora  tivesse  um candidato  aprovado  em segundo  lugar.  Informou  que  um próximo
concurso só poderá ser realizado depois de um ano após a homologação deste resultado. A seguir,
iníciando a  pauta deliberativa,  a  presidente da reunião fez  um resumo acerca do processo  23070.
002857/2013-69, que trata da solicitação de prorrogação do afastamento da Professora Kátia Silene da
Silva,  para  conclusão  do  Doutorado  em Educação  na  Universidade  Metodista  de  Piracicaba,  em
Piracicaba/SP, no período de 28/02/2016 a 28/08/2016, e, uma vez relatora no referido processo, leu
seu  parecer  que  foi  favorável  à  solicitação  da  requerente.  Não  havendo  dúvidas  por  parte  dos
conselheiros,  colocou em votação o seu parecer  que foi  aprovado com uma abstenção. Passou ao
terceiro  ponto  da  pauta,  fazendo  um  resumo  acerca  do  processo  23070.009599/2015-11,  que  de
solicitação de oferta de nova turma do curso de Especialização em Tratamento de Minérios, a ser
coordenada pelos  professores André Carlos  Silva e  Antônio Nilton Zamunér  Filho,  coordenador e
subcoordenador, respectivamente. O conselheiro André Vasconcelos perguntou qual seria a motivação
para a realização de três viagens internacionais, sendo uma para o Canadá, uma para o Peru e uma para
a Hungria, as quais estão relacionadas no referido projeto. Disse que é preciso constar no projeto a
motivação da viagem. Nesse ponto, a discussão foi extensa, o que levou a presidente da sessão, que
também é a relatora do parecer, a propor que seja uma exigência que nos próximos projetos constem
esclarecimentos sobre aplicação dos recursos. Após as discussões, leu o seu parecer, que foi favorável
à realização do referido curso, nos termos colocados pelo coordenador-proponente. A seguir, colocou
em votação o seu parecer, que recebeu três votos contrários, sete abstenções e dez votos favoráveis,
ficando, assim empatada a votação. O voto de minerva da presidente foi favorável ao parecer, o que
levou à aprovação do projeto. Como último ponto da pauta, a presidente da reunião explicou que as
portarias  de  representantes  desta  Regional  na  Câmara  Superior  de  Pesquisa  e  Pós-Graduação  se
encerrarão no final deste mês de janeiro, o que leva à necessidade de indicar novos representantes ou
reconduzir  os  atuais.  A conselheira  Élida  Alves  alertou  que  com a  criação  da  UAE de  Gestão  e
Negócios  o  critério  de  distribuição  dos  representantes  deixa  de  atender  a  todas  as  áreas  e  que  o
revesamento entre as áreas passa a ser um  bom critério de representação. A presidente da reunião
lembrou que as áreas da Regional Catalão que possuem programas de pós-graduação stricto sensu são:
Letras e Linguística, Ciências Humanas, Ciências Exatas e Ciências Sociais Aplicadas. A conselheira
Maria Helena de Paula, representante da área de Letras e Linguística se prontificou a permanecer,
enquanto Coordenadora Geral de Pesquisa e Pós-Graduação; a conselheira Aparecida Maria Almeida
Barros trouxe a intenção que o Professor Wolney Honório Filho tem em permanecer representando a
área de Ciências Humanas; o conselheiro Vagner Rosalem se dispôs a continuar representando a área
de  Ciências  Sociais  Aplicadas.  O  conselheiro  Luiz  do  Nascimento  Carvalho  observou  que  a
representação é da Regional. A presidente da reunião disse que é importante que um coordenador de
pesquisa  das  áreas  que  não possuem pós-graduação  stricto  sensu devem compor  a  representação.
Assim, após as discussões, ficou aprovado os seguintes nomes: Wolney Honório Filho – representando
a área de Ciências Humanas; Luiz do Nascimento Carvalho – representando a área de Saúde; Vagner
Rosalem – representando a área de Ciências Sociais Aplicadas; Petrus Henrique Ribeiro dos Anjos –
representando a área de Ciências Exatas e Maria Helena de Paula – representando a área de Letras e
Linguística. Nada mais  havendo a tratar,  a  reunião foi  encerrada  às  16h27min e eu,  Tânia Maria
Tartuci, lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada por mim e pelos presentes.
_______________________
Presidente do Conselho: Maria Helena de Paula                                                                                    
Conselheiros:
André Vasconcelos da Silva                                                                                                                       
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Aparecida Maria Almeida Barros                                                                                                               
Carmem Lúcia Costa                                                                                                                                  
Celso Vieira Abud                                                                                                                                       
Cláudia Tavares do Amaral                                                                                                                         
Élida Alves da Silva                                                                                                                                    
Getúlio Nascentes da Cunha                                                                                                                       
Ismar da Silva Costa                                                                                                                                   
João Batista Cardoso                                                                                                                                  
José de Lima Soares                                                                                                                                   
Leonardo Santos Andrade                                                                                                                           
Lillian Jordânia Batista Franczak                                                                                                               
Luciana Borges                                                                                                                                           
Luiz do Nascimento Carvalho                                                                                                                    
Mauro Antonio Andreata                                                                                                                            
Maria José dos Santos                                                                                                                                
Neubher Fernandes Nunes                                                                                                                          
Paulo Eduardo Gonçalves de Assis                                                                                                            
Rafael de Ávila Rodrigues                                                                                                                          
Rogério Santana Peruchi                                                                                                                            
Thiago Alves de Queiroz                                                                                                                            
Vagner Rosalem                                                                                                                                          
Vanessa Nunes Alves                                                                                                                                  
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